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PROTOKÓŁ NR I /06  

 

I sesji V kadencji Rady Miejskiej w Brusach, która odbyła się na dwóch posiedzeniach 

29 listopada i 4 grudnia 2006 roku w godz. 10.00 – 14.30 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu sesji.  

 

Ponadto w sesji wzięli udział :  

1. Burmistrz Brus V kadencji mgr inż. Witold Ossowski 

2. Burmistrz Brus IV kadencji mgr inż. Jerzy Fijas  

3. Sekretarz Gminy mgr Elżbieta Singer  

4. Skarbnik Gminy mgr Ewa Trzebiatowska – Gryglewska  

5. Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego mgr inż. Jacek Domozych 

6. Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej mgr Anna Miloch  

7. Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty mgr Piotr Elszkowski  

8. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej mgr Teresa Wojciechowska  

9. Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Cysewska 

10. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej mgr inż. Paweł Wolter  

11. Radca Prawny mgr Grażyna Felska  

12. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli  -  lista obecności stanowi załącznik nr 2 

do protokółu sesji  

13. Przedstawiciele mediów.  

 

oraz zaproszeni goście :  

1. Piotr Stanke – wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego 

2. Andrzej Dolny – radny Rady Miejskiej w Chojnicach 

3. Arkadiusz Ryczek – radny Powiatu Chojnickiego  

4. Marek Buza – radny Powiatu Chojnickiego 

 

Porządek obrad :   

1. Otwarcie sesji .  

2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze.  

3. Złożenie ślubowania przez radnych.  

4. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Brus.  
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5. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

6. Ustalenie porządku obrad.  

7. Wybór Komisji Skrutacyjnej.  

8. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby wiceprzewodniczących Rady Miejskiej 

w Brusach i ich wyboru.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej oraz wyboru 

przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Brusach.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby członków komisji stałych Rady 

Miejskiej wraz z Przewodniczącymi.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków komisji stałych Rady Miejskiej oraz 

Komisji Rewizyjnej.  

13. Wolne wnioski i zamknięcie obrad.  

 

Radny senior Stefan Lewiński poprosił o wprowadzenie sztandaru Rady Miejskiej .  

Poczet sztandarowy : radni Beata Zblewska, Stanisław Weltrowski, Robert Skórczewski 

wprowadzili sztandar na salę obrad.  

 

Ad. 1.  

Radny Stefan Lewiński jako najstarszy wiekiem radny wybrany na kadencję 2006 – 2010 

dokonał otwarcia pierwszej sesji Rady Miejskiej w Brusach.  

 

Ad. 2.  

Radny Stefan Lewiński poprosił przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Brusach o 

wręczenie zaświadczeń  o wyborze radnych Rady Miejskiej oraz zaświadczenia o wyborze  

Burmistrza Brus.  

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej p. Piotr Elszkowski wręczył zaświadczenia o 

wyborze na radnych Rady Miejskiej oraz zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Brus.  

 

Ad. 3.  

Radny Stefan Lewiński poinformował, iż przeprowadzi ceremonię złożenia ślubowania przez 

nowo wybranych radnych . Następnie odczytał rotę ślubowania.    

„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i 
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mieszkańców”  . Odczytał z listy kolejno imię i nazwisko radnych Rady Miejskiej , a 

następnie każdego wyczytanego radnego poprosił o potwierdzenie woli złożenia ślubowania 

słowem  „ ŚLUBUJĘ” . Poinformował, że po słowie „ŚLUBUJĘ” każdy z radnych może 

dodatkowo wypowiedzieć formułę „TAK MI DOPOMÓŻ BÓG„.Radni po złożeniu 

ślubowania oddali cześć chorągwi przyklękając i całując kraj jej płata.   

 

Po złożeniu ślubowania radny Robert Skórczewski na ręce przewodniczącego obrad złożył 

informację o zawiązaniu się klubu radnych „ Razem dla Rozwoju Miasta i Gminy Brusy”          

( informacja stanowi załącznik nr 3 do protokółu sesji )  

 

Ad. 4.  

Radny Stefan Lewiński poprosił o złożenie ślubowania przez Burmistrza Brus.  

Burmistrz Brus Witold Ossowski złożył ślubowanie odczytując treść roty zgodnie z ustawą o 

samorządzie gminnym o następującej treści:  

„ Obejmując urząd Burmistrza Brus, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a 

powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 

mieszkańców gminy” dodając formułę „Tak mi dopomóż Bóg” .  

Po złożeniu ślubowania oddał cześć sztandarowi przyklękając i całując kraj jego płata.  

Następnie ustępujący Burmistrz IV kadencji Jerzy Fijas przekazał na ręce nowego Burmistrza 

Witolda Ossowskiego insygnia Burmistrza Brus.  

Burmistrz Brus Witold Ossowski – jeszcze raz w tym miejscu podziękował wszystkim 

mieszkańcom miasta i gminy Brusy za zaufanie i udzielenie poparcia. Stwierdził , iż zdaję 

sobie sprawę z tego, że ciąży na nim bardzo duża odpowiedzialność , poinformował, że 

pragnie jak najlepiej służyć , intensywnie pracować dla rozwoju miasta i gminy Brusy. 

Przekonany o tym, że dobre inicjatywy i dobre inwestycje trzeba kontynuować, jest to bardzo 

ważne dlatego zwrócił się do Rady Miejskiej w Brusach o dobrą współpracę i taką zaoferował 

ze swojej strony. Również życzył wszystkim sukcesów, rozsądnych i mądrych decyzji w 

trakcie konstytuowania się Rady , aby nie kierować się emocjami i podejść do tego spokojnie 

w celu osiągnięcia konsensusu i aby nam wszystkim razem się udało. Jeszcze raz serdecznie 

podziękował.  

Radny Stefan Lewiński  -  poprosił o zabranie głosu ustępującego burmistrza Jerzego Fijasa.  

Burmistrz Jerzy Fijas -  stwierdził , że jest to dla niego dzień szczególny, dzień 

podsumowania i zakończenia dwóch kadencji , które pełnił w ciągu ostatnich 8 lat . W 

pierwszej kolejności podziękował wszystkim mieszkańcom , którzy zaufali jego działaniom, 



 4 

które podejmowane były w okresie 8 lat . Podziękował wszystkim pracownikom Urzędu 

Miejskiego i jednostek gminnych dzięki którym wiele przedsięwzięć działań i realizacji miało 

szansę spełnienia się. Podziękował również wszystkim sołtysom , wszystkim osobom , które 

w różny sposób pracowały w stowarzyszeniach i organizacjach na rzecz naszej małej 

ojczyzny. Każda z tych cząstek przyłożyła się ostatecznie na wspaniałe efekty dokonań , które 

możemy dzisiaj obserwować po tych 8 latach. Pierwsza kadencja nie była kadencją łatwą . 

Wymagała dużo pracy związanej z uporządkowaniem finansów gminnych, przygotowaniem 

dokumentów, które pozwoliły w kolejnych 4 latach zrealizować największe inwestycje tak 

oczekiwane przez mieszkańców . Był to moment kiedy udało nam się sięgnąć po bardzo duże 

środki europejskie. 

Stwierdził , że po 8 latach pracy przekazuje panu Witoldowi Ossowskiemu gminę, urząd która 

jest instytucją sprawnie działającą . Przedwczoraj zakończyła się kontrola Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku, która trwała 6 miesięcy i ostateczny protokół z tej kontroli 

potwierdził,iż prowadzone działania były bardzo dobre i wystawiono nam bardzo wysoką 

ocenę . Konto , które zostawiam nowemu burmistrzowi jest kontem otwartym z dużymi 

możliwościami . Jeżeli chodzi o stan finansów publicznych tej gminy również ma ona pełne 

możliwości , które pozwalają sięgnąć po kolejne środki, dzięki którym będzie można 

realizować tak oczekiwane inwestycje . W tej kadencji kwota o którą powinniśmy się starać 

powinna wynosić od 40 – 50 milionów zł. Takie środki finansowe dla gminy Brusy uda się 

pozyskać . Wszystkie inwestycje , które były realizowane w ciągu tego roku są sfinansowane 

łącznie z inwestycją , która jest prowadzona razem z marszałkiem województwa 

pomorskiego. Stan zadłużenia gminy na dzień dzisiejszy jest stanem , który jest normalny , 

zamyka się w normalnym wskaźniku gminy, która prowadzi normalną gospodarkę finansową 

pozwalającą na rozwój i inwestycje. Na dzień dzisiejszy, żadne środki, które miałyby 

finansować bieżące wydatki nie zostały zaciągnięte. Mam nadzieję , że kolejna kadencja 

pozwoli spełnić nowe wyzwania, nadzieje mieszkańców, że odważnie będą kontynuowane te 

dobre rzeczy, które są realizowane , ale myślę, że pojawią się kolejne inicjatywy. Życzył 

nowej radzie i burmistrzowi przede wszystkim determinacji oraz odwagi przy podejmowaniu 

trudnych decyzji, sił, wytrwałości. Życzył wielu przyjaciół takich, którzy nie zawodzą . Te 

wszystkie życzenia powinny się spełnić bo mieszkańcy gminy Brusy na to zasługują . 

Podziękował mieszkańcom naszej gminy za ogromne wyrazy wsparcia i poparcia szczególnie 

w ostatnich dniach – po ogłoszeniu II tury wyborów. Stwierdził , że jest pod wrażeniem wielu 

serdecznych słów płynących od wielu mieszkańców , którzy przejawiali wsparcie. Dla mnie 

w tym momencie osoby, która jest na kolejnym etapie swojej działalności , swojego życia 
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wsparcie jest bardzo potrzebne. Każdy z nas przychodzi , odchodzi , zamyka pewien rozdział 

i ma świadomość, że podejmując trudną służbę publiczną tak naprawdę nie liczy na laurki , 

ale każdy z nas podejmujący taką działalność ma świadomość , że skutki jego decyzji bardzo 

często doceniane są po wielu latach. Kierując się tą zasadą jesteśmy w stanie podejmować 

wyzwania, które rozwijają społeczność lokalną , pomnażają nasz majątek, służą dobru 

wspólnemu. Podziękował osobom, z którymi miał okazję pracować, dzięki którym tak wiele 

rzeczy również dobrych udało się zrealizować .  

 

Radny Zbigniew Łącki  - złożył wniosek formalny o 10 minutową przerwę .  

Przewodniczący obrad zgodnie z wnioskiem ogłosił przerwę .  

 

Ad. 5.  

Radny Stefan Lewiński poinformował, że w przypadku Rady Miejskiej w Brusach ustawowy 

skład Rady wynosi 15 radnych . Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi 

quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

 

Ad. 6.  

Radny Stefan Lewiński - przystąpił do ustalenia porządku obrad I sesji Rady Miejskiej.  

Przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez zwołującego 

sesję przewodniczącego rady poprzedniej kadencji Pana Zbigniewa Łąckiego :  

1.Otwarcie sesji.  

2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze.  

3. Złożenie ślubowania przez radnych.  

4. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Brus.  

5. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

6. Ustalenie porządku obrad.  

7. Wybór Komisji Skrutacyjnej.  

8. Wybór przewodniczącego Rady Miejskiej.  

9. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.  

10. Wybór stałych komisji Rady.  

11. Wolne wnioski i zamknięcie obrad.  

Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku 

obrad ?  
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Radny Stanisław Weltrowski  -  w imieniu klubu radnych „ Razem dla Rozwoju Miasta i 

Gminy Brusy złożył wniosek o zmianę porządku obrad Rady Miejskiej w Brusach od punktu 

7 na następujący :  

7. Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

8. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenie liczby wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w   

Brusach i ich wyboru.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Brusach oraz 

wyboru przewodniczących komisji stałych :  

 a) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny,  

 b) Komisji Budżetu i Finansów,  

c) Komisji Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska ,  

d) Komisji Rewizyjnej.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby członków komisji stałych Rady Miejskiej 

wraz z przewodniczącymi.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków komisji stałych Rady miejskiej oraz 

komisji rewizyjnej.  

13. Wolne wnioski i zamknięcie obrad.   

Radny Zbigniew Łącki  -  złożył wniosek przeciwny. Stwierdził , iż nie zgadza się na 

rozszerzenie porządku obrad o dodatkowych wiele punktów. Stwierdził , że klub radnych 

Razem dla Rozwoju Miasta i Gminy Brusy ma większość i chciałby zrobić dużo 

dodatkowych uchwał , ale trzeba pozostałym radnym dać możliwość przygotowania się do 

sesji. Stwierdził , że jest to naruszenie podstawowych zasad obradowania . Wszyscy radni nie 

mieli możliwości przygotowania się do tak rozbudowanego programu sesji. Złożył wniosek 

przeciwny , aby nie rozbudowywać porządku obrad.  

Radny Stefan Lewiński, który jako senior prowadził obrady przeprowadził głosowanie , w 

którym Rada przyjęła wniosek w sprawie zmian w porządku obrad stosunkiem głosów 9 za 

przy 6 przeciwnych. Następnie przeprowadził głosowanie , w którym Rada przyjęła porządek 

obrad wraz z naniesionymi zmianami stosunkiem głosów 9 za przy 6 przeciwnych.  
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Ad. 7.  

Radny Stefan Lewiński  -  zaproponował przystąpić do powołania z radnych 3 osobowej 

komisji skrutacyjnej . Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład 

komisji skrutacyjnej. Poprosił  o zgłoszenie co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.  

Zaproponowano , aby w skład komisji skrutacyjnej weszli następujący radni :  

1. Edmund Kloskowski  

2. Andrzej Kulesza 

3. Zbigniew Kloskowski  

Wszyscy ww. wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej . 

Radca Prawny Grażyna Felska  -  w związku ze statutem jeżeli nie ma sprzeciwów komisja 

raz zatwierdzona może przeprowadzić czynności przy wszystkich głosowaniach.   

Rada Miejska przyjęła kandydatury poprzez głosowanie , w którym wszyscy radni byli za 

przedstawionym składem komisji skrutacyjnej.  

Komisja podczas obrad ukonstytuowała się : przewodniczącym został radny Edmund 

Kloskowski, zastępcą Andrzej Kulesza , sekretarzem Zbigniew Kloskowski.  

 

Ad. 8 

Radny Stefan Lewiński  -  poinformował, iż zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym wybór przewodniczącego rady odbywa się bezwzględną większością głosów w 

obecności co najmniej połowy ustawowego składu w głosowaniu tajnym, następnie  poprosił 

o zgłaszanie kandydatów na  przewodniczącego Rady Miejskiej.  

Radny Piotr Napiątek  -  w imieniu klubu radnych Razem dla Rozwoju Miasta i Gminy Brusy 

zgłosił radnego Roberta Skórczewskiego na stanowisko przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Stwierdził , iż radny R. Skórczewski cieszy się nieposzlakowaną opinią, podczas wyborów 

uzyskał największą ilość głosów.  

Radny Zbigniew Łącki  -  w imieniu grupy radnych zgłosił radną Beatę Zblewską na 

stanowisko przewodniczącego Rady ( pismo grupy radnych stanowi załącznik nr 4 do 

protokółu sesji ). Stwierdził , że najwyższy wynik podczas wyborów  uzyskała pani Beata 

Zblewska. Nie można porównywać okręgu wyborczego Brusy, gdzie każdy z wyborców 

głosuje na 5 radnych z innymi okręgami. Lepszego wyniku niż p. Beata Zblewska żaden z 

radnych nie osiągnął. Pani Zblewska dała się poznać w działalności społecznej, jest 

przewodniczącą Rady Szkoły w Czapiewicach . Dzięki jej staraniom nie tylko ta szkoła , ale i 

inne gdzie prowadzone są zajęcia z języka kaszubskiego otrzymują zwiększoną subwencję 
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oświatową . Poza tym radna B. Zblewska łącznie z rodziną i przyjaciółmi zaangażowała się w 

obronę szkół . Pani Zblewska jest kompetentna do pełnienia tej funkcji .  

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie .  

Radny Stefan Lewiński -  poprzez głosowanie w którym radni przyjęli jednogłośnie zamknęli 

listę kandydatów. Następnie poprosił komisję skrutacyjną o przygotowanie kart i 

przeprowadzenie tajnego głosowania , a następnie ogłosił 10 minutową przerwę.  

Komisja skrutacyjna po przygotowaniu kart przeprowadziła tajne głosowanie , a po 

obliczeniu głosów jej przewodniczący odczytał protokół zawierający wyniki głosowania           

( protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu sesji ).  

Komisja skrutacyjna stwierdziła , że w wyniku tajnego głosowania na przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Brusach wybrano radnego Roberta Skórczewskiego.  

 

Radny Stefan Lewiński stwierdził, że Rada Miejska w Brusach podjęła  

 

 uchwałę Nr I – 1/06  

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Brusach ( uchwała stanowi 

załącznik nr  6 do protokółu sesji ),    

a następnie pogratulował nowo wybranemu przewodniczącemu Rady Miejskiej objęcia 

zaszczytnej funkcji i przekazał dalsze prowadzenie obrad.  

Następnie przewodniczący Rady Miejskiej kadencji 2002 – 2006 Zbigniew Łącki przekazał 

nowo wybranemu przewodniczącemu insygnia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Brusach.  

 

Ad. 9. 

Przewodniczący Rady Robert Skórczewski  - przystępując do realizacji dalszej części 

porządku obrad dzisiejszej sesji  zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym rada 

ze swego grona wybiera od 1- 3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w 

obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym.  

Poprosił  o zgłaszanie propozycji dotyczących ilości wiceprzewodniczących Rady Miejskiej 

w Brusach.  

Radny Zbigniew Łącki  -  złożył wniosek formalny o ograniczenie ilości 

wiceprzewodniczących Rady Miejskiej do 1 oraz o przerwanie sesji i dokończenie jej w 

innym terminie.  

Wniosek o przerwanie sesji został przegłosowany i uzyskał poparcie 5 radnych.  
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Radny Stefan Weltrowski  -  w imieniu klubu radnych złożył wniosek o wybór 2 

wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Brusach.  

Radni Zbigniew Łącki i Andrzej Wiecki  -  złożyli wniosek o wybór 1 wiceprzewodniczącego 

Rady Miejskiej.  

Zostało przeprowadzone głosowanie , w którym Rada przyjęła wniosek zgłoszony przez 

radnego Stanisława Weltrowskiego stosunkiem głosów 9 za , 6 przeciw.  

Następnie stwierdził , iż Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr I – 2/06 w sprawie określenia liczby wiceprzewodniczących Rady 

Miejskiej w Brusach stosunkiem głosów 9 za przy 6 przeciwnych ( uchwała stanowi 

załącznik nr 7 do protokółu sesji ).  

 

Przewodniczący Rady  -  poprosił  o zgłaszanie kandydatów na stanowisko 

wiceprzewodniczących rady . Przypomniał, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na 

kandydowanie , dlatego każdorazowo będzie zwracał się z zapytaniem do zgłoszonego 

kandydata , czy wyraża zgodę.  

Radny Olgierd Chylewski  - w imieniu klubu radnych Razem dla Rozwoju Miasta i Gminy 

Brusy zgłosił kandydatury radnych Piotra Napiątek i radnego Stefana Lewińskiego na 

stanowisko wiceprzewodniczących Rady.  

Nie zgłoszono innych kandydatów.  

Radni Piotr Napiątek i Stefan Lewiński wyrazili zgodę na kandydowanie na stanowisko 

wiceprzewodniczących Rady .  

Przewodniczący Rady poprosił  komisję skrutacyjną o przeprowadzenie tajnego głosowania 

dotyczącego wyboru wiceprzewodniczących Rady. 

W celu przygotowania kart do głosowania przez komisję skrutacyjną została ogłoszona 10 

minutowa przerwa.  

Komisja skrutacyjna po przygotowaniu kart przeprowadziła tajne głosowanie, a po obliczeniu 

głosów jej przewodniczący odczytał protokóły zawierające wyniki głosowania ( protokóły 

komisji skrutacyjnej stanowią załączniki nr 8 i 9 do protokółu sesji ).  

Komisja skrutacyjna stwierdziła , że w wyniku tajnego głosowania na wiceprzewodniczących 

Rady Miejskiej wybrano radnych Piotra Napiątek i Stefana Lewińskiego.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził , że Rada Miejska podjęła  
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 uchwałę Nr I – 3/06 i Nr I – 4/06  

w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Brusach ( uchwały stanowią 

załączniki nr 10 i 11  do protokółu sesji ) .  

 

Ad. 10.  

Przewodniczący Rady -  poprosił o propozycje dotyczące powołania komisji stałych Rady 

Miejskiej.  

Radny Andrzej Wiecki  -  złożył wniosek o przerwanie obrad , ponieważ wybory nie idą w  

dobrym kierunku. Stwierdził również , że nad ilością komisji powinniśmy się wszyscy razem 

zastanowić . Należy podzielić umiejętnie członkostwo w komisjach.  

Złożył wniosek o przerwanie obrad do piątku godz. 15.00  

Przewodniczący Rady w związku z wnioskiem przeprowadził głosowanie w którym Rada 

odrzuciła wniosek o przerwanie obrad stosunkiem głosów 9 za przy 6 przeciwnych.  

Radny Czesław Gierszewski  -  złożył wniosek o ogłoszenie przerwy.  

Przewodniczący Rady  -  ogłosił 10 minutową przerwę.  

 

Po przerwie przewodniczący Rady ponownie poprosił o propozycje dotyczące powołania 

komisji stałych Rady Miejskiej.  

W imieniu klubu radnych Razem dla Rozwoju Miasta i Gminy Brusy zgłoszono propozycje 

powołania następujących komisji :  

1) Komisji Rewizyjnej,  

2) Komisji Budżetu i Finansów,  

3) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny,  

4) Komisji Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska.  

Nie zgłoszono innych propozycji.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr I – 5/06  

w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej stosunkiem głosów 9 za przy 6 

przeciwnych ( uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokółu sesji ).  

Następnie przewodniczący Rady poprosił o kandydatury na przewodniczących powołanych 

komisji.  
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W imieniu klubu radnych Razem dla Rozwoju Miasta i Gminy Brusy zgłoszono następujące 

kandydatury na przewodniczących komisji :  

- Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny – radnego Stanisława 

Weltrowskiego,  

- Budżetu i Finansów – radnego Marka Jażdżewskiego,  

- Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – 

radnego Olgierda Chylewskiego,  

- Rewizyjnej – radnego Henryka Januszewskiego.  

Nie zgłoszono innych propozycji.  

Przewodniczący Rady przeprowadził oddzielnie głosowania nad zgłoszonymi kandydaturami.  

Rada podczas głosowań przyjęła wszystkie poszczególne propozycje stosunkiem głosów 8 za,  

6 przeciw przy 1 wstrzymującym się.  

Następnie przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr I – 6/06  

w sprawie wyboru Przewodniczących Komisji Stałych Rady Miejskiej w Brusach 

stosunkiem głosów 9 za przy 6 przeciwnych ( uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokółu 

sesji ).  

 

Ad. 11.  

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie propozycji dotyczących określenia liczby 

członków komisji stałych Rady Miejskiej wraz z przewodniczącymi.  

Radny Stanisław Weltrowski  -  złożył wniosek w imieniu klubu radnych Razem dla Rozwoju 

Miasta i Gminy Brusy , aby komisje Budżetu; Oświaty; Rozwoju liczyły 5 osób wraz z 

przewodniczącymi natomiast Rewizyjna 3 osoby z przewodniczącym.  

Radny Zbigniew Łącki   -  zaproponował, aby nie ograniczać składu osobowego komisji do 5 

osób . Stwierdził , że jeżeli radni zadeklarują chęć pracy w więcej niż jednej komisji to nie 

należy w tym przeszkadzać.  

Rada w wyniku głosowania nie przyjęła propozycji radnego Zbigniewa Łąckiego stosunkiem 

głosów 6 za przy 9 przeciwnych.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad wnioskiem zgłoszonym przez radnego 

Stanisława Weltrowskiego , który Rada przyjęła stosunkiem głosów 9 za przy 6 przeciwnych.   

Zostało przeprowadzone głosowanie , w którym Rada podjęła  
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 uchwałę Nr I -7/06  

w sprawie określenia liczby członków komisji stałych Rady miejskiej wraz z 

przewodniczącymi stosunkiem głosów 9 za przy 6 przeciwnych ( uchwała stanowi załącznik 

nr 14 do protokółu sesji )  

 

Ad. 12.  

Przewodniczący Rady poprosił o propozycje dotyczące wyboru członków komisji stałych 

Rady Miejskiej oraz komisji rewizyjnej.  

Klub radnych Razem dla Rozwoju Miasta i Gminy Brusy przedstawił swoje propozycje.   

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził , że radni powinni zadeklarować chęć pracy w 

komisjach.  

Przewodniczący Rady  -  zaproponował przerwę i w przerwie aby radni zadeklarowali chęć 

pracy w komisjach.  

Została ogłoszona 10 minutowa przerwa.  

W związku z tym , iż radni po przerwie  nie mogli dojść do porozumienia odnośnie składów 

osobowych Komisji . 

Radny Andrzej Wiecki   -  chcemy współpracować z wszystkimi radnymi . O składach 

poszczególnych komisjach powinni rozmawiać na następnej sesji .  

Radny Henryk Januszewski -  radni powinni się określić w jakich komisjach chcą pracować .  

Burmistrz Brus Witold Ossowski -  stwierdził , że powstała trudna sytuacja . Zaproponował, 

aby punkt ten przedyskutować na najbliższej sesji .  

Przewodniczący Rady  -  zapytał ile czasu potrzebują radni , aby się określić odnośnie pracy 

w komisjach.  

Burmistrz Brus  -  zaproponował , aby dokończyć posiedzenie I sesji w poniedziałek o 

godzinie 15.00 .  

 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym radni postanowili iż dalsza część 

sesji odbędzie się w poniedziałek tj. 4 grudnia 2006 roku o godz. 15.00  

 

4.12.2006 r. godz. 15.00  

 

Przewodniczący Rady dokonał wznowienia obrad I sesji Rady Miejskiej w Brusach , która 

odbyła się 29 listopada 2006 roku ( lista obecności radnych na drugim posiedzeniu I sesji 

stanowi załącznik nr 15 do protokółu sesji ). 
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Następnie poinformował, że został wypracowany wniosek dotyczący powołania z Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny dwóch komisji tj.: 

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny .  

Przeprowadził głosowanie , w którym Rada jednogłośnie przyjęła przedstawiona propozycję.  

W wyniku tego przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr I – 8/06  

w sprawie zmiany uchwały Nr I – 5/06 w sprawie powołania komisji stałych Rady 

Miejskiej z dnia 29 listopada 2006 roku jednogłośnie ( uchwała stanowi załącznik nr 16 do 

protokółu sesji ) .  

W związku z przyjętą uchwałą Nr I -8/06 radny Piotr Napiątek zgłosił na przewodniczącego 

Komisji Zdrowia , Pomocy Społecznej oraz Rodziny radnego Stanisława Weltrowskiego .  

Radni przyjęli kandydaturę stosunkiem głosów 13 za przy 2 wstrzymujących się . 

Natomiast radny Zbigniew Łącki zaproponował , aby przewodniczącym Komisji Oświaty, 

Kultury i Sportu został radny Andrzej Wiecki. Radni przyjęli kandydaturę stosunkiem glosów 

14 za przy 1 wstrzymującym się.  

Ww. radni wyrazili zgodę na objęcie funkcji przewodniczących komisji.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr I – 9/06  

w sprawie zmiany uchwały Nr I – 6/06 w sprawie wyboru Przewodniczących Komisji 

Stałych Rady Miejskiej w Brusach z dnia 29 listopada 2006 roku jednogłośnie ( uchwała 

stanowi załącznik nr 17 do protokółu sesji ).  

 

W związku z przyjętymi uchwałami Rada przyjęła również jednogłośnie  

 

 uchwałę Nr I – 10/06  

w sprawie zmiany uchwały Nr I – 7/06 w sprawie określenia liczby członków komisji 

stałych Rady Miejskiej wraz z przewodniczącymi z dnia 29 listopada 2006 roku                 

( uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokółu sesji ).  

 

Następnie przewodniczący poszczególnych komisji zgłosili następujących radnych do prac w 

komisjach :  
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Komisja Budżetu i Finansów :   

1) Stefan Lewiński  

2) Robert Skórczewski  

3) Zbigniew Łącki  

4) Andrzej Wiecki  

Wszystkie wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji . Rada przyjęła 

jednogłośnie przedstawionych kandydatów.  

 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu :  

1) Beata Zblewska  

2) Andrzej Kulesza 

3) Czesław Gierszewski  

4) Wojciech Ossowski     

Wszystkie wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji . Rada przyjęła 

jednogłośnie przedstawione kandydatury.  

 

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska :   

1) Piotr Napiątek  

2) Henryk Januszewski  

3) Zbigniew Łącki  

4) Andrzej Kulesza  

Wszystkie wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji . Rada przyjęła 

jednogłośnie przedstawione kandydatury.  

 

Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny :  

1) Olgierd Chylewski  

2) Edmund Kloskowski  

3) Zbigniew Kloskowski  

4) Beata Zblewska  

Wszystkie wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji . Rada przyjęła 

jednogłośnie przedstawione kandydatury.  

 

Komisja Rewizyjna :  
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1) Edmund Kloskowski  

2) Czesław Gierszewski  

Przedstawione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji . Rada przyjęła stosunkiem głosów 

14 za przy 1 wstrzymującym się przedstawione kandydatury.  

 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , którym Rada przyjęła  

 

 uchwałę Nr I – 11/06  

w sprawie wyboru członków komisji stałych Rady Miejskiej oraz Komisji Rewizyjnej 

jednogłośnie  ( uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 13.  

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie wolnych wniosków .  

 

Radny Andrzej Wiecki  -   

1) złożył wniosek do przewodniczącego Rady , aby na następnej sesji zmienić ilość 

członków Komisji Rozwoju do 6 osób , natomiast Komisji Rewizyjnej do 4 osób.  

2) złożył również wniosek o powołanie doraźnie Komisji Statutowej w celu sprawdzenia 

statutu gminy oraz regulaminu pracy Rady Miejskiej w Brusach .  

 

Radny Zbigniew Łącki  -   zaproponował , aby do porządku obrad kolejnej sesji wprowadzić 

zmiany w składach komisji.  

 

Radny Henryk Januszewski  -  zaproponował, aby dokonać zmian w statutach sołectw , gdzie 

udzielenie absolutorium dla sołtysów powinno być co 4 lata , a nie tak jak jest w statucie co 

roku.  

Radny Czesław Gierszewski  -  należy w tej sprawie przeprowadzić konsultację z 

mieszkańcami sołectw.  

 

Radca Prawny Grażyna Felska  -  stwierdziła , że zgodnie z obowiązującym statutem wnioski 

takie jak złożyli radny A. Wiecki i radny Z. Łącki są  inicjatywą uchwałodawczą .  
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Radny Zbigniew Łącki  -  zgodził się , że jest to inicjatywa uchwałodawcza , ale były to 

wnioski do przewodniczącego Rady o ujęcie w porządku obrad kolejnej sesji. Zgodnie ze 

statutem gminy przewodniczący Rady posiada inicjatywę uchwałodawczą.  

 

Po wyczerpaniu chętnych do zabrania głosu przewodniczący Rady dokonał zamknięcia I sesji 

Rady Miejskiej w Brusach.  

 

 

Protokół sporządziła :  

Eliza Szczesna  

 

       Przewodniczący Rady  

        Robert Skórczewski  

        

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 


